COLLEGE DE LA RETRAITE 7

Lz il Année Scolaire 2018 -2019
« Régina Mundi » 7T r%"
Durée:2h Coef:2
DEPARTEMENT D’HISTOIRE GEOGRAPHIE Classes de ~ 3*™*
MINI SESSION INTENSIVE (4° SEQUENCE)
EPREUVE D’HISTOIRE
PARTIE A :LA VERIFICATION DES RESSOU‘RCES(ths)
A,1 LA VERIFICATION DES SAVOIRS
1) Définitions : Décolonisation ; Crise économique (1x2=2pts)
2) a- Donne la date exacte de la signature du traité Germano-Douala (Ipt)
b-Cite deux conséquences de la crise économique de 1929 (0.5ptx2= 1pt)

A.2 LA VERIFICATION DES SAVOIR-FAIRE

1) Dessine la frise chronologique ci-dessous, délimite et hachure la durée de la Premiére guerre mondiale(2pt)

19141929

1884 | 1945

2) Reproduis et compléte le tableau ci-dessous par les éléments suivants : Triple Alliance, Triple Entente,
Brésil, France, la Chine(0,5ptx3=1,5pt)

Allemagne Angleterre
Italie Russie
Japon
3) Répond par vrai ou faux (0,5ptx3=1,5pt)

a) L’invasion de la Pologne est la cause immédiate de la 1 guerre mondiale
b) Le massacre des Herero fut ordonné par Adolphe Hitler
c¢) L’éducation et I’instruction font parties des facteurs externes de la décolonisation

II- VERIFICATION DE LA COMPETENCE (09 Points)

Situation-Probléme : Ton oncle maltraite et exploite abusivement son employé. Ce dernier qui a
I’intention de se révolter te sollicite pour amener ton oncle & respecter ses droits.



Document 1:Négociations au cours de la Conférence de Berli

Source : Wikipédia

Dgcumént 2:

AFRIQUE 1880 -1939 : RESISTANCES A LA COLONISATION
' Kabylie 1671 A
‘Guerre du Rir Biskra [B76

Bamalies
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Document 3 : Echec des résistances

' La réaction des Africains & la conquéte coloniale européenne du XIXe siécle, a donc été le refus,
voir le rejet, de toute domination étrangére. Cette réaction s'est faite, soit de fagon violente, soit par la
lytte passive sous forme de désobéissance civile populaire. Malheureusement, toutes les résistances ont
ét¢ vaincues a cause de la faiblesse de l'armement d'une part, et d'autre part, & cause de la trahison, de la
division des chefs autochtones incapables d'unir leur force pour barrer la route aux conquérants.

Cpnsigng . Effectue les tdches suivantes :

1)- Présente le probléme posé dans la situation évoquée ci-dessus. (3 pts)
2)- A partir des documents mis & ta disposition, identifie deux résistants africains et reléve deux
causes de I’échec de ces résistants (3 pts)

3)- Propose deux solutions 2 ton oncle pour que les droits de son employ¢ soient respectés. (3 pts)

Présentation 2pt



